

综合动态

《北京市控制吸烟条例》进入倒计时

“带顶儿”、“带盖儿” 室内公共场所将全面禁烟

本报讯(通讯员李静)5月25日,我区贯彻落实《北京市控制吸烟条例》动员部署会在区卫生计生委一层报告厅举行,会议部署了我区落实《北京市控制吸烟条例》工作方案。会上,我区党政机关、驻区大型企业和学校代表进行了表态发言。区委常委、副区长田利跃,区人大常委会副主任李艳出席会议。区爱卫办成员单位、重点党政机关部门、企业、公司、医院、学校、社区、餐饮、商场、超市等代表200余人参加大会。

《北京市控制吸烟条例》号称北京“史上最严”控烟条例将于今年6月1日实施,今后,凡是“带顶儿”、“带盖儿”的室内公共场所将全面禁烟。据了解,我区控烟主要开展四方面工作:一是建立控烟协调管

理工作机制。通过成立全区控烟协调领导小组、建立社会公布机制、制定落实方案、建立考核评估机制等措施,确保我区控制吸烟及《条例》得到有效落实。二是做好《条例》宣传工作。通过发放《条例》读本、张贴控烟标识等方式,并充分利用网络、电视、报刊、广播等多种媒体,重点宣传公共治理原则、单位和个人的责任义务、禁烟场所范围、违法行为处罚规定、烟草危害知识等,力争做到家喻户晓,全民皆知,在全区营造落实《条例》规定、促进民众健康的舆论氛围。三是做好《条例》培训工作。组织控烟监督执法人员开展控烟专项监督执法工作培训,同时,各行业主管部门组织对所管辖单位的控烟工作培训。内容主要包括

《条例》解读、烟草危害、公共治理概念、执法程序、违法行为举报投诉方式、无烟环境创建以及戒烟干预等知识和技能。四是做好监督检查,检查范围为《条例》规定禁止吸烟的场所和区域,重点加强对党政机关、学校、医疗机构、宾馆、餐厅、娱乐场所等控烟工作的监督检查,对违法行为严格执法、严肃查处。

田利跃就抓好落实提出四点要求,一是提高认识,统一思想,增强落实政策条例的责任感和紧迫感;二是迅速行动,全力以赴,全面做好宣传动员工作;三是加强领导,明确责任,确保我区控烟工作顺利实施;四是立足常态,勇于创新,建立健康促进长效管理模式。

控烟——我们在行动

启动控烟卫生宣传周活动

“什么地方不能抽烟?”、“公共场所所有人抽烟怎么办?”、“控制吸烟条例有哪些内容?”、在我区2015年控烟卫生宣传周活动中,面对前来咨询的群众,负责控烟的专业人士正在耐心一一解答。

为进一步宣传控烟知识,培养正确的生活方式,正确地看待控烟问题,近日,区卫生监督所在沃尔玛超市广场开展了以“人人参与控烟活动,共创健康无烟环境”为主题的大型卫生宣传活动。活动旨在让广大群众了解吸烟对健康的危害,提高大家的控烟意识。宣传活动现场,各种控烟宣传品吸引了过往的群众驻足观看,并纷纷上前咨询了解有关知识及法律法规。

此次宣传活动共摆放宣传条幅1块,发放宣传折页1000余份、宣传材料500余份,接受群众咨询100余人次。下一步,区卫生监督所将进一步加强对控烟宣传工作的提高,提高公众禁烟的自觉性,为《北京控烟条例》实施营造良好的社会氛围。在此,区卫生监督所也提醒广大市民,关爱自己,关爱他人,自觉遵守《条例》有关规定,创造良好的公共环境。

积极开展控烟培训工作

日前,区卫生监督所对辖区内的旅店、影剧院、商场、歌厅等人群密集场所的相关负责人进行了集中培训。本次培训共有120余家单位200余名负责人参加。

会上简要介绍了《北京市控制

吸烟条例》的制定背景、实施时间和条例内容,随后卫生监督员对《北京市控制吸烟条例》进行逐条细致地讲解,特别强调公共场所经营者或管理者在日常经营活动中的控烟方面要负有的责任和义务,介绍了卫生行政部门在控烟方面的权利和职责,对相关罚则进行了着重解析。现场共发放《北京市控制吸烟条例》单行本500余份,宣传品500余份,宣传画1000余张,禁止吸烟标识1000余份。

近期,区卫生监督所将分期分批对辖区内相关单位全面开展集中轮训,为《北京市控制吸烟条例》的正式施行营造良好执法环境。

控烟宣传 协管先行

为提升卫生监督协管员控烟监管水平,积极落实即将施行的《北京市控制吸烟条例》,近日,区卫生监督所组织辖区全体卫生监督协管员开展了控烟监管知识培训及考试。

会上对控烟重要性、控烟条例的实施要点、监督协管员控烟职责等内容进行了细致的讲解,并根据培训中的重点内容对卫生监督协管员进行了考试。下一步卫生监督协管员将下街道、进社区,积极开展控烟宣传,认真履行协管员的控烟监督职责。

周丽森 左奇 肖卉



热点关注

依法控烟 爱在身边

——致北京市民的一封信

尊敬的市民朋友:

你们好!《北京市控制吸烟条例》将于6月1日起实施。六一是儿童节,让我们从这一天起,共同努力献给我们的孩子一个无烟的公共环境。

大家知道,烟草、烟雾会给人们健康带来伤害。科学已经证实,烟草烟雾中含有数百种有害物质,是导致心血管疾病、中风、慢性阻塞性肺病、癌症、糖尿病的主要危险因素。目前我国每年死于烟草相关疾病的人数有136.6万,超过因艾滋病、结核、疟疾和伤害所导致的死亡人数之和。如不采取有效措施,到2050年每年因吸烟而死亡的人数将突破300万。

目前,我市有400多万吸烟者,1000多万人受到二手烟的危害。二手烟就是指别人吸烟而你暴露在烟草烟雾之中。调查显示89%在餐厅遭受暴露,67%在家中遭受暴露,58%在办公环境遭受暴露。吸入二

手烟和吸烟一样危害健康,所以为了最大可能的保护人民健康,让我们的孩子、老人等不吸烟者远离二手烟的危害,就需要用法律来保护。《北京市控制吸烟条例》规定了禁止吸烟场所的经营者、管理者管理好自身场所的责任,也授予了每一名市民劝阻、投诉吸烟者不得在禁烟场所吸烟的权力和大家共同努力维护无烟环境、帮助身边吸烟的朋友戒烟的义务。通过关心、关爱、鼓励和支持,帮助吸烟者树立信心,成功戒烟。希望广大吸烟者,自觉遵守控烟法规,不在禁烟场所吸烟,逐渐减少烟草使用量,直至最终戒掉这一危害健康的习惯。

依法控烟,爱在身边。让我们共同努力,把我们的首都建设得更美丽、环境更清新!让我们身心更愉快、更健康!

北京市卫生和计划生育委员会
北京市爱国卫生运动委员会

政策宣传

《北京市控制吸烟条例》 自2015年6月1日起施行

举报电话: 12320



石景山区卫生和计划生育委员会
石景山区卫生监督所 石景山区疾病预防控制中心

医院特色

边看电影边治牙 温馨环境服务小患者

随着社会的进步,越来越多家长开始重视孩子口腔健康,儿童口腔疾病治疗的需求与日俱增。由于多数儿童对口腔检查及治疗存

在较大恐惧,经常出现哭闹等不配合检查治疗的情况。

为了更好地服务儿童,区妇幼保健院充分考虑了儿童活泼、好动的心理,精心设计,布置了温馨的就诊环境。为来到儿童牙科就诊的患儿提供玩具、图书、健康宣传手册,让儿童轻松候诊;同时,引进两台新型儿童牙椅,在牙椅上配备电视屏,治疗过程中,儿童可以一边看动画片一边看牙,有效地消除患儿的紧张、恐惧心理,积极配合

治疗,大大提高了治疗依从性。在治疗结束后,还会给就诊患儿发红花、卡通贴纸、牙刷、牙膏等小礼物作为看牙勇敢者的奖励,努力为儿童提供良好的就诊环境。

此外,区妇幼保健院积极倡导“家、园、医院携手共促儿童口腔健康”的服务新模式,通过定期请专家为儿童、教师及家长传授口腔保健知识,及时纠正不正确的刷牙方法,便于指导和督促儿童养成良好的口腔保健习惯。刘瑾



健康科普

知道了这些,您还要点燃手中的烟吗?

中国吸烟人数超过3亿,约有7.4亿不吸烟者遭受二手烟暴露的危害。

中国每年因吸烟死亡的人数逾100万,超过结核病、艾滋病和疟疾导致的死亡人数之和。

现在吸烟者中将来会有一半因吸烟而提早死亡,吸烟者的平均寿命比不吸烟者缩短至少10年。

烟草烟雾至少含有69种致癌物。

烟草制品中的尼古丁可导致烟草依赖,烟草依赖是一种慢性成瘾性疾病。

吸烟及二手烟暴露均严重危害健康,即使吸入少量烟草烟雾也会对人体造成危害。

二手烟暴露没有安全水平,室内完全禁止吸烟是避免危害的唯一有效方法。

在室内设置吸烟区(室)、安装通风换气设施等均不能避免二手烟暴露的危害。

不存在无害的烟草制品,只要吸烟即有害健康。

“低焦油卷烟”、“中草药卷烟”不能降低吸烟带来的危害,反而容易诱导吸烟,影响吸烟者戒烟。